

Отзыв научного руководителя Чижовой К. А. на работу Петроченко Марии Владимировны «Цифровизация как новый этап развития «мягкой силы» во внутренней политике Японии (2010-2021 гг.): основные тенденции и результаты».

Работа Петроченко Марии Владимировны представляет собой изучение актуального на данный момент вопроса цифровизации страны, приоритетных решений и характера развития данной сферы на примере Японии. Поскольку цифровизация является процессом, охватывающим большое количество различных областей в жизни общества той или иной страны, Мария Владимировна в рамках данной работы фокусирует свое внимание на том, как цифровизация повлияла на дальнейшее развитие японцами политики мягкой силы. Вопрос цифровизации Японии в целом, и особенно цифровизации японской политики мягкой силы, является недостаточно изученным, и более того изучение данного вопроса носит в основном фрагментарный характер. Мария Владимировна же предлагает комплексный взгляд на данную проблему, что является большим плюсом данной работы. Исследование носит системный характер, работа хорошо фундирована, использованы различные источники на японском языке: проектные планы, официальные документы. Благодаря системному подходу в изучении данного вопроса представлены четкие выводы. Такое наглядное изучение японского примера может быть полезно и для понимания японской внутренней политики и её приоритетных направлений на современном этапе, и для понимания того, как в целом может развиваться цифровизация.

Представленная работа была высоко оценена как научным руководителем, так и рецензентом, что говорит о её высоком качестве.

Принимая во внимание всё вышеперечисленное, могу рекомендовать работу Петроченко М. В. к участию в Ex Oriente Lux: VII международной студенческой конференции востоковедов и африканистов.

Преподаватель

Кафедры японоведения

Чижова К. А.



03.11.2023